

# “守护天使”在杭城ATM机旁亮相 第一天就成功阻止一起通讯诈骗

## 一名差点被骗的女大学生也报名当志愿者 警方还推出一款免费手机防骗软件,接到疑似电话会自动提醒

记者 钱伟锋 通讯员 陈福 胡冰 有剑

昨天开始,在杭州的ATM机前,多了1400多名“红马甲”,他们都是市公安局和团市委招募的志愿者,人均守护一台ATM机,他们或穿着印有“反诈骗志愿者”红马甲,或别着“反诈骗志愿者”红袖套,向前来ATM机汇款的市民宣讲防诈骗知识,散发宣传资料。

在宁波读大四的杭州姑娘魏燕和家住拱宸桥的高大姐是拱墅区的志愿者之一。昨天下午,记者跟她们在拱墅区公安分局听了一堂上岗前的培训课。培训的民警说,要重点看那些边打电话边汇款的,年纪轻的可能是大学生,穿着很体面的可能是做生意的,都是现在通讯诈骗的重点对象。

上岗第一天,上城的志愿者朱玲就成功地阻止了一起通讯诈骗案。

### 一大姐正准备汇钱 志愿者拼命挥手

朱玲今年48岁,曾当过协管交通的志愿者,她和一帮姐妹有个腰鼓队,这次一起报名了。因为上午要排练,清波派出所给她安排的时间是下午,守护的ATM机位于惠民路24号,守完后,她还要赶回家去烧晚饭。

昨天下午2点多,一名穿着花睡衣的女子走了过来,一边通着电话,一边走到ATM机前。朱玲开始也没留意,那名女子经过时,她耳朵里刮到一句“为什么要汇到这个账户”。

刚经过培训的朱玲警觉了,她越看越觉得可疑,于是走到ATM机的侧面,拼命朝里面的大姐挥手,意思是不要汇钱。

女子看到朱玲的手势,愣了一下,动作也停了下来。一会,她从ATM机前走出来了,到了银行的台阶上,但电话一直没有停下来。

朱玲觉得,这事很可疑,她跑到银行里面,叫来了保安,准备两个人一起劝。

走到那名大姐身前,朱玲递过去一张防通讯诈骗的宣传单,正要说话,女子把手指伸到嘴唇边,示意他们不要说话。朱玲听到电话里有人在问“你边上是不是有人”,大姐回答“没人没人”。

这时,朱玲基本可以确定是通讯诈骗了,但看到那名女子还是将信将疑的,怕她走到别的ATM机上去汇钱,就打电话报警。

五六分钟后,警察到来,女子手上的电话还通着。民警跟她说,你好好把电话搁掉了,这是诈骗,你得好好谢谢旁边这位大姐。



漫画 梦时代

朱玲也趁机指着宣传资料跟她解释通讯诈骗,此时,女子才相信遇到了骗子。

警察走后,朱玲问她:“小妹妹,你怎么会上这种当?”

女子说,她姓韩,44岁,生病了在家里休养,下午,她接到一个自称是警察的电话,说她的社保卡在北京被人冒用了,涉嫌毒品,公安机关要把她社保账户和银行卡账户里的钱冻结2年。她急了,对方说,如果要证明清白,立即把银行卡上的钱转到警方提供的“安全账户”上。她高兴地称朱玲为“守护天使”,如果没有她的及时阻止,后果真的不堪设想了。

### 差点被骗的女大学生 寒假报名当志愿者

临近春节,通讯诈骗的案件,仍以每天10多起的频率在杭州发生。

元旦至1月24日,杭州市共发生通讯诈骗案件248起,涉案金额达474.43万元。调查表明,受害人通过ATM机转账汇款达204起,占案件总数的82.26%。其间,各大银行通过临柜工作人员和公安民警劝,成功阻止了38起通讯诈骗汇款,挽回损失511710元。

为此,市公安局联合团市委发起防诈骗志

愿者招募行动,希望通过志愿者的守护,向前来汇款的市民宣传防骗知识,打断骗子通过ATM机诈骗的途径。

魏燕说,她在大学里,曾接到一个中奖的短信,说要上一个网站领奖。她当时也不知道怎么了,头脑昏了,竟然真的相信了,而且寝室里的同学也觉得这是真的,就上了那个网站。直到网站让她输入银行卡密码时,她才反应过来,这才没有上当。

一旁的高大姐接上话头,说她也接到过一个电话,说是杭州公安局的,说她涉嫌洗钱,两小时后来抓她。她当时腿也软了,不知道该怎么办好了。想了半天,按照来电提示的号码打过去,果然是杭州公安局的,跟工作人员说这事,工作人员对她说,这是诈骗,你想想看好了,我们公安局抓人还会提前通知的啊?这样人不早就逃跑了。

两人说,有了这些经历,守护ATM机时可以现身说法了。

### 免费手机防骗软件上线 接到疑似电话自动提醒

除了志愿者,昨天,余杭警方还正式推出了与深圳某公司合作开发的手机防骗软件“E警工场”,该软件可以24小时对诈骗犯罪实时拦截

### 杭报反诈骗行动组



欢迎举报 85109999 杭州日报 杭州市公安局

### 大车混小车?没那么容易! 收费站出口装了限高杆



本报讯(记者 陈浩 通讯员 张康)去年中秋国庆长假,高速公路首次实施重大节假日免费通行措施。为避免大流量出现拥堵,浙江高速对符合免费通行7座小客车实施不发卡通行,进出站通行率明显提升,许多小车通过收费站“嗖”的就过去了,但是一些不符合规定的付费大客车也浑水摸鱼,个别车辆甚至强行冲卡。

春节长假即将来临,为了防止这种强行冲卡的车辆故伎重演,沪杭甬高速在全线收费站口设置限高装置,按照车辆类型进行进出口分道通行。记者在沪杭甬高速公路德胜收费站看到,收费站出口已经安装了四个限高杆,高2米、宽3米,涂满黄黑相间的警示条,结构牢固,标志醒目,能很好地过滤非免费车辆。

如果真的有车闯入,为了安全考虑,限高杆底座作了滚动设计,车进入后发生碰撞时,也会尽可能缓冲冲击力,保护工作人员安全。

沪杭甬高速方面表示,德胜收费站是杭州进出沪杭甬方向的主要通道,节假日高峰流量可达到5万-6万辆次,设置限高杆,可有效防止大车闯关,避免造成通道拥堵,保障免费小车快速通过。

### 坐飞机还送免费住宿? 这样的好事还真的

本报讯(通讯员 尉国阳 记者 张龙)坐飞机有免费住宿赠送?这样的好事还真的!记者从国航了解到,从即日起,凡乘坐早上9:30之前从杭州始发、且满足一定折扣的国航实际承运航班,旅客均可向国航申请提供免费住宿服务。

这些航班包括:国内CA1719(5折起),CA1731(5折起),CA1741(6折起),CA1759(6折起),CA1775(6折起),CA1785(6折起),CA1763(6折起),CA1793(6折起),CA1751(6折起),CA1787(6折起),CA1701(6折起),CA1777(6折起);国际CA149(L舱2800元起),CA139(K舱2400元起)。

入住酒店为杭州萧山机场假日之星(机场店),该活动将一直持续到2013年3月31日。

值得注意的是,旅客需到国航杭州直属售票处(红门路30号)办理此项业务,并在航班起飞前48小时向国航工作人员申请,由国航工作人员向酒店方面核实后,凭相关凭证方可入住,无人陪伴儿童暂不适用。

国航方面表示,此举主要是为了向从外地赶来乘坐早航班的旅客提供方便,因酒店房间数量有限,请旅客根据实际情况提出申请,避免房间资源浪费。

# 地铁运营时间什么时候正式延长? 车厢和站台间的高低差怎么解决?

记者 韩琛

地铁1号线开通已满两个月,什么时候会正式延长末班车时间?会不会增加人工售票窗口?

就这些网友关心的问题,记者日前采访了杭港地铁有限公司的“一把手”梁国耀。他在地铁行业已经35年,在曼谷、瑞典、迪拜、北京、深圳、天津都有丰富的从业经历。

记者:1号线已经开始执行春运期间的时刻表,运营时间延长到16小时,以后什么时候会正式延长?

梁国耀:根据试运营方案,等到试运营三个月后,相关设备磨合得差不多,趋于正常运转后,将增加列车班次。到那时候,地铁1号线每天运营时间为6:00到22:00,全天运行增加到16个小时,间隔时间也并非从早到晚都一样,而是按照客流的高峰、低谷进行区分。春运后,我们会根据乘客的实际需要看是否延长运营服务时间。

记者:目前地铁1号线的列车车厢和站台间有大约5厘米的高低差,会给乘坐轮椅上下的乘客带来不便,杭港地铁有没有考虑过解决方案?

梁国耀:我们已经向澳大利亚订购了一批轮椅踏板,现在在制作,因为路途远,运输时间会比较长,大概2个月后才能送到。这批踏板专门用来铺在地铁车厢地板和站台之间,可以折叠,有坐轮椅的乘客需要使用时,站务员会打开踏板铺设后,帮助乘客顺利上下列车。

记者:香港地铁有一日票、三日票,游客买一张票就能坐一天、三天,很方便,杭州地铁会推出这样的票吗?

梁国耀:杭州地铁目前刚开通,我们还需要观察一段时间,掌握更多客流资料,所以目前不着急一下推出很多新票种。等条件成熟了,我们会在节日发行纪念票,也会考虑旅游票,满足不同乘客的需要。

## 融媒体

城市通连线·给我们讲讲冬日里的温暖

# 这个“小男人”把我的手指紧紧捏着

## 拍一个感动瞬间,讲一个温情故事赢取温泉门票 分享给@杭州日报\_城市通,并@三位好友

记者 葛晓路 杨怡微

把城市通客户端安装到你的iPhone手机上,赶快加入这个已有三万名成员的温暖大家庭,用城市通感受这个城市浓浓的暖意:用手机看新闻,各类资讯随时更新;公交、自行车、地铁实时查询功能,被很多上班族所用;天气、团购给大家的生活带来了便利……

让城市通的暖流蔓延到这个城市的每一处,每一角,昨天我们发起“给我们讲讲冬日里的温暖——拍一个感动的瞬间,讲一个温情故事”赢取新安江·玉温泉门票的活动,不少网友@杭州日报\_城市通,分享属于他的感动瞬间和温情故事。

@明幻红是个80后辣妈,1岁多“小男人”给她的生活带来了无穷欢乐,140个字她觉得不足以表达儿子所带来的温暖与感动,于是她花了20多分钟发来一条长微博:



“经历巨疼第一次和他见面,因为高度近视看不清,没有像传说中那样喜极而泣。我是一个后知后觉的80后妈妈,但当儿子第一次

用劲吃奶的力气把我的手指捏在小手里,第一次冲我天真无邪地笑,心里却涌上来一阵莫名的感动。这个会笑会哭,有体温有心跳的小家伙,是我的儿子。像一个天使,就这么降临,牵着我的手,每天都在长大。现在只要每天摸摸这个小男人的小手,让我忘记不快。希望他健康快乐地成长,在一家人温暖的怀里。”

@明幻红还发来私信:“没生孩子前,觉得小孩又吵又烦人,无法想象二人世界被一个陌生小男人破坏,现在有了自己的孩子,为他做什么我都愿意。”这算是她对这个“小男人”的深情表白吗?这样的温暖与爱是不是每一位母亲都感同身受?

活动还在进行中,只要是生活中温暖人心的事,都欢迎来与@杭州日报\_城市通分享,并@三位好友。我们每天会从中选取最有感触的呈现在《杭州日报》上,最终10名“最温暖”城市通粉丝也将从这些粉丝中评选,送上新安江·玉温泉门票一张。

### 点滴温暖

@AMPM滴滴滴:昨加班回家已过夜11点,出租车把我载到离家不远的路口,我裹紧大衣往里走,看到路旁支了一个售卖鞋垫的罩棉袜的老奶奶,穿着老式旧棉袄站着目视来往行人,好像在期盼一个生意。她的子女呢?她到底过着怎样一种生活?希望每一位老人都能有个幸福温暖安详的晚年。

@AH甘巴:下雪时想起老家的爸妈,这一年通过电话嘘寒问暖,行动却很少,前几天给他们买了足浴盆,还带按摩功能,爸妈听到后很高兴,期待这次过年回家带回去。城市通这次活动很好,如果能得到温泉门票带两位老人体验下温泉,给他们带去温暖的冬天!

旅游集散中心推春节十条省内优惠线路,报名热线:96123

关键词	线路	票价	开班日期
祈福	临安东天目一日游	138元	2月10日、13日
	新昌大佛寺一日游	188元	2月10日、12日
滑雪	大明山一日游	158/368元	2月12日、14日
	临安神龙川一日游	88元	2月14日
采草莓	大慈岩/新叶古村半自助游	99元	2月12日
	安吉江南天池温泉半自助游	118元	2月11日、13日
温泉	嵊州中翔绍兴温泉城、柯岩观光二日游	368元	2月12日
	南浔古镇一日游	120元	2月13日、15日
过大年	龙门古镇一日游	98元	2月11日、13日
	桐乡乌镇一日游	135元	2月11日-15日

二维码扫杭城



更多滚动新闻,请登录 杭报在线(www.hzrb.cn) “滚动新闻”频道

**城市通**  
杭州日报开发的  
杭城首席生活服务  
手机客户端

实时查询服务是您出行必备

每日新闻眼

【实时新闻】幸亏爸爸及时赶到

【城市生活】出租车“拒载”的几种状况

【读图】冬日西湖游客

更多实时、实用的资讯,尽在城市通新闻频道

玩转城市通,请下载城市通客户端  
iPhone版下载二维码

联系我们  
客服电话:0571-85090000  
邮箱:cst@hzrb.cn  
QQ群:138755073  
新浪微博:@杭州日报\_城市通